

# 勇救两名落水女孩 14岁少年不幸罹难

7月20日17时左右,在大沙河行唐县北龙岗村段,两名在河里玩水的曲阳籍女孩从浅水区误入沙河桥下较深水区,惊呼 救命。正在浅水区的行唐县南桥中学初一学生刘胜看到后,赶紧游到两个女孩身边,奋力将两个女孩推至浅水区,由周围人救 到岸上。不料,刘胜因体力不支,慢慢沉入水底,生命永远停止在14岁。

目前,行唐县南桥镇正在准备相关材料,将为刘胜申报见义勇为。

燕都融媒体记者 任利 文/图

## 听到有人呼救, 少年立刻救人

刘胜的母亲王会英怎么也无法接 受,7月20日15时是她和儿子最后一 次见面,没有想到两个小时后她将与儿 子阴阳两隔。她记得,当日15时,她准 备去地里为玉米喷农药,儿子刘胜则和 他的堂哥阳阳(化名)去村子边儿玩。

大沙河流经石家庄市行唐县与保 定市曲阳县交界,就在北龙岗村附近。 因为该段水域水位较浅,每到炎炎夏 日,附近不少村民就到这里玩耍、钓鱼, 甚至还有售卖冷饮、小食品以及游泳装 备的小商贩,还有人在河边搭建起游乐 当地人戏称该河段为"小三亚"。

事发当日,刘胜和阳阳来到大沙河 的浅水区域玩耍,当时那里已经有不少 人。就在他们玩得高兴时,突然听到有 二人循声望去,发现不远处的 深水区有两个女孩正在水中惊叫。"(两 个女孩儿)一个套着救生圈,一个抓着 那个救生圈,感觉都快沉下去了。"阳阳 回忆说,他和刘胜距两名女孩最近,刘 胜略懂水性,立刻游向两个女孩儿。

据目击村民介绍,两名遇险的女孩 来自曲阳县,一个18岁,一个15岁。事 发当时,两个女孩一个套着救生圈,一 个扶着救生圈,在玩耍中渐渐远离浅水 区进入沙河桥下的深水区。由于桥下 水底有多个深坑,两名女孩发现危险后 开始大声呼救。

### 两个女孩得救, 少年永远离开

阳阳回忆说,他看到刘胜游到两个 女孩身边后,不断用力推着两个女孩的 救生圈,经过几次努力推动,将两个女 孩推到浅水区。其间,他则不断喊人寻 找大树枝准备递给两个女孩。随后,被 推回到浅水区的两个女孩被周围的人 们拉到岸上。刘胜似乎没有了体力,一 点点"消失"在水中。

看着堂弟"消失"了,阳阳说,他焦 急地大声呼救。

就在那时,行唐县南安太庄村民王 占永正好路过沙河桥。他说,当天他上 班路过沙河桥,本想停车看一看就离 开,却发现有人落水,便赶紧冲到桥下。

干占永今年42岁,有着三十多年 的泳龄,对自己的游泳技术也比较自 信。在别人指点下,他迅速进入沙河桥 下的深水区搜寻刘胜。经过十多分钟 的摸索,他终于找到了沉在河底的刘 胜。当他把刘胜抱上岸时,孩子已经没 有了心跳。很快,救护车将刘胜送到医 院进行了抢救,遗憾的是,由于溺水时 间过长,刘胜再也没有睁开眼睛。王占 永说,据他估计,沙河桥下的那片深水 区的水深接近3米。

刘胜的家人称,刘胜今年14周岁, 目前就读于行唐县南桥中学初一,今年 9月份即将升入初二。刘胜的二姐刘 梦璇说,去年8月份,她的弟弟因为脊 椎后突畸形做过一次特别大的手术,出 院后身体并不是很好,一直处于调养阶 段,发力、体力都存在一定问题, 这次救 人简直是没有顾及自己的生命。









#### 家庭经济窘迫,少年帅气懂事

刘胜家住行唐县南桥镇北龙岗村,家境窘迫,房子 住了三十多年,已经显得十分陈旧。据了解,刘胜一家 五口人唯一的生活来源是长年在外打工的刘胜父亲刘 路军。刘路军长年在广东打工,几年前得过一次脑梗, 很多重活都干不了了,家庭收入因此不断减少。

儿子刘胜突然离去,王会英这几天泪水不断。她 说,她的"宝贝儿子"刘胜是个白净、帅气、懂事、爱干 净的大小伙子。她带儿子出门,人见人夸,儿子就是 她的骄傲。因为家里条件差,她没有给孩子多买喜欢 的衣服。儿子爱干净,也很懂事,衣服从来都是自己 洗。她记得刘胜有一件白T恤,特别喜欢,只要脏了 一点,就会脱下来自己洗了又洗,第二天就高高兴兴 地穿到身上。

王会英说,她有冠心病等疾病,平时的生活比较 邋遢,经常不梳头,而爱干净的儿子从不嫌她,还给她 端水、喂药、洗脚,有时候还帮她梳梳头,有了好吃的 也总是先塞到她的嘴里。

刘梦璇一本一本地整理着弟弟的书本,突然情绪 失控,号啕大哭。"他周岁才14岁,一米七了,我再也 看不到他了……"

一家人又哭作一团。

刘梦璇抽泣着说,她个子矮,长得又瘦,弟弟总是 跟她说,"姐,以后谁欺负你,我护着你。

"我不求他(刘胜)大富大贵,我只是希望能每天 看到他。可是现在……"外面雨声正大,王会英一家 的哭声淹没了窗外的雨声。

#### 当地为救人少年申报见义勇为

7月22日,记者联系到刘胜的班主任付硕老师。

付老师说,事发当日她接到电话时,还不知道自己 的学生是为救人离开的。在她的印象里,刘胜是个白 净、爱干净的男孩。每一次她看到刘胜,他的衣服都是 干干净净的。她还认为刘胜非常坚强。刘胜去年做过 一次手术后,到班里报到比较晚,刘胜的母亲也告诉学 校,希望能让刘胜多休息,但刘胜从来没有要求回宿舍 休息,甚至整个学年也没请过一次假。

付老师说,刘胜的人缘比较好,也很负责,班里的 几盆鲜花交给刘胜管理后,他会按时浇水、施肥,没有 一点偷懒的意思。刘胜的学习属于中等水平,但在她 看来,耽误了很多课程的刘胜能保持在这个水平已经 计她很满意了。

"失去这个学生,我真的很难过,但我也为这样一 位舍己救人的学生感到自豪。"付老师难过地说。

北龙岗村党支部书记杨连合称,事发后,行唐县委 政法委、行唐县委宣传部等部门的相关人员都到家里 看望了刘胜的父母。目前,南桥镇正在准备相关材料, 为刘胜申报见义勇为。此外,北龙岗村也正在积极向 上级部门反映,为刘胜家申请一些相关救助。

#### 事发水域依然有人在玩水

7月22日下午,记者冒雨来到事发地探访。

记者看到,尽管当日下着雨,河里依然有十几名 男女在玩水,其中还有五六岁的小孩。附近村民告诉 记者,人多时,这里会有上千人在玩水。

在河岸上,记者也看到不少提醒水深、禁止下水 的警示牌。

"相关部门的工作人员还常拿着喇叭在沿岸呼 喊,劝人们离开,但根本不起作用。"行唐居民杨先生 说,他也希望大家真正重视起来,不要再抱着侥幸心 理下水纳凉了。

北龙岗村村主任王立强说,该村也准备通过各种 形式提醒全体村民尤其是村里的孩子们,无论会不会 游泳,一定要远离水域。